



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временного поверенного
в делах США в ОБСЕ Тимоти Хэнвея
на заседании Постоянного совета в Вене
6 июня 2024 года

Агрессивная война России против Украины – это исключительная по своей жестокости попытка захватить территорию суверенной соседней страны и не позволить ей строить свое будущее. Это также кампания, цель которой – положить конец существованию Украины как независимого государства. Россия пытается подорвать само понятие украинской государственности, украинского языка и, по сути, представление об украинцах как о людях, имеющих свою собственную идентичность.

Российский режим использует подконтрольные государству средства массовой информации и фальсифицированные учебные материалы для распространения лжи об истории Украины. Российские учебники сейчас промывают учащимся мозги официальной дезинформацией. Представители России распространяют здесь откровенную ложь о характере и идеологии украинского правительства. Они надеются, что, ложно изображая Украину давним врагом, они смогут манипулировать вами, вашими гражданами и своими собственными гражданами, пытаясь заставить их поверить, что украинцы заслуживают тех страданий, которые им причиняет Россия. Такая безудержная ложь искажает представления молодых россиян об их соседях.

Российские государственные СМИ – еще один инструмент исторического ревизионизма Кремля. В пропагандистском материале RT под названием “Изобретая Украину: как создавалась современная Украина?” предпринята попытка отрицания легитимности украинской государственности, грубого искажения многовековой истории. Этот так называемый документальный фильм отрицает самобытную социальную, культурную и политическую историю Украины. На протяжении веков обитатели Кремля искажали факты и распространяли ложь с намерением подорвать национальную идентичность Украины для достижения своих геополитических целей.

В Херсоне и Запорожье российские оккупационные власти создали так называемые “министерства” для перевоспитания украинцев в соответствии с кремлевской версией российской культуры и истории. Эти органы якобы развенчивают то, что российские официальные лица называют украинскими “историческими мифами”. Эта кампания направлена на замену исторических фактов нарративами, прославляющими российскую имперскую историю под видом “восстановления исторической справедливости и борьбы с ложью”.

Культура и историческое наследие Украины находятся под постоянной угрозой. Непрерывающиеся атаки России причиняют значительный ущерб культурным и историческим объектам Украины. В результате ракетного удара, нанесенного 27 мая российскими военными, уничтожены украинское издательство и книжный склад в Харькове, погибли семь мирных жителей и сгорели 50 000 книг. Эти объекты, явно не имеющие военной ценности, по-видимому, стали мишенью исключительно потому, что они олицетворяют украинскую культурную самобытность, существование которой Россия отрицает. Подобные нападения запрещены Женевскими конвенциями.

Мы также становимся свидетелями того, как Россия вывозит предметы украинского искусства и культурные ценности и разрушает исторические памятники. Удар по Спасо-Преображенскому собору в Одессе в июле 2023 года, как и многие другие нападения, в результате которых были повреждены или уничтожены исторические ценности, не имел какой-либо очевидной военной цели.

Попытки отрицать, подавлять или переписывать богатую историю и культуру Украины являются неотъемлемой частью развязанной Россией войны. Это попытка узаконить агрессию Кремля, сломить дух украинского народа и подчинить его своей воле. Мы должны призвать Россию к ответу за ее исторический ревизионизм и ложь. Нам необходимо сообща противодействовать этим нарративам. Мы должны быть едины в нашей поддержке демократической Украины, поскольку она защищает свою территорию, свой суверенитет, свою историю, свою национальную идентичность и историческую правду от безжалостных посягательств России.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.